

## 国际观察

## 巴以冲突持续一个月 国际社会强烈呼唤和平

新华社记者 吕迎旭 王卓伦

到11月7日,牵动世界目光的新一轮巴以冲突将满一个月。冲突给巴以双方带来重创,大量平民伤亡和流离失所已造成了严重的人道主义灾难。这次冲突对巴以双方内部政局、地区安全乃至世界局势都产生深远影响。国际社会发出了停火止战的强烈呼声,呼吁紧急行动起来促使局势尽快降温。

## 高烈度冲突

10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)从加沙地带向以色列发动突袭。当天,以色列总理内塔尼亚胡宣布该国进入“战争状态”。

根据联合国网站11月5日发布的数字,本轮冲突已造成巴方近万人死亡,2万多人受伤,以方约1400人死亡,5000多人受伤。加沙地带62%的人口流离失所,人道主义灾难深重。

从冲突烈度来看,以色列智库国家安全研究所数据显示,截至11月6日,加沙武装组织向以色列发射9000多枚火箭弹。以军10月12日称其不到一周就在轰炸中向加沙地带投下了约6000枚炸弹。

从波及范围来看,巴以新一轮冲突爆发后,黎巴嫩真主党声援哈马斯,其军事组织向以军阵地发射火箭弹和炮弹,以军以重型火炮等还击。这是2006年黎以冲突后,两国边境发生的最大规模冲突。也门胡塞武装也多次对以色列发动导弹和无人机跨境袭击。冲突还波及叙利亚和伊拉克,美国在这两个国家的军事基地多次遭袭,美军也袭击了叙利亚境内的军事目标。另外,除加沙地带,以色列在约旦河西岸也与巴武装组织多次爆发冲突。

## 以方达成军事目标并非易事

以色列国防军发言人哈加里5日晚称,以军已将加沙地带“一分为二”,并将对加沙实施“重大打击”行

动。他表示,以色列针对哈马斯的战争已进入重要阶段,包围加沙北部并使其与加沙地带南部分离开来,是以军行动的重要一步。

据《以色列时报》10月29日报道,以国防部长加兰特日前宣布,军事计划分为四步:第一步,空袭和有限地面行动;第二步,扩大的地面行动;第三步,后哈马斯时代;第四步,以色列停止向加沙输送燃气、水、电等。内塔尼亚胡此前表示,加沙地带的战斗将“漫长而艰难”。

不过,分析人士指出,本轮冲突很可能难以像以色列计划的那样推进。

首先,消灭哈马斯并非易事。以色列国家安全研究所高级研究员科比·迈克尔告诉新华社记者,以军面临的最大难点是加沙城下如蜘蛛网般的地道。这些地道深达40至60米,长达数百公里,以军必须谨慎应对。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,即使以色列占领加沙,也难以实现剿灭哈马斯的目标。

其次,以色列能否支撑长期巨额军费开支存疑。以财政部长比撒列·斯莫特里赫10月25日表示,本轮巴以冲突的日均直接开支超过2亿美元,这还不包括动员预备役、应对战斗损失等其他项目。

再者,国际社会要求停火止战的声音不断高涨,以色列面临的外交压力与日俱增。

巴勒斯坦政治分析人士萨米尔·阿纳卜塔维对新华社记者说,以色列政府和军方多次表示在加沙的军事行动将会非常困难,这是在做舆论铺垫,让民众做好准备接受巨大损失和以军可能随时退出战斗的准备。

## 冲击巴以内部政和中东局势

分析人士认为,本轮冲突的走向或将决定内塔尼亚胡的政治命

运。有以色列媒体民调显示,如果现在举行大选,内塔尼亚胡领导的利库德集团可能仅赢得19个席位,远低于目前的32个席位。

从巴勒斯坦内部来看,目前巴民族权力机构已失去对杰宁、纳布卢斯等多个约旦河西岸城市的完全控制。巴政治分析人士阿克拉姆·阿塔拉说,如果以军无法消灭哈马斯,那么经过此役,哈马斯在巴内部影响力势必大增,巴民族权力机构的处境将更为艰难。

本轮冲突导致以色列与地区阿拉伯国家关系再度紧张。在中东地区,沙特已暂停由美国推动的沙以关系正常化谈判;约旦、土耳其宣布从以色列召回大使;巴林宣布召回驻以大使并停止与以色列的经济关系。以色列作家、记者梅龙·拉波波特指出,内塔尼亚胡此前致力于绕过巴勒斯坦问题与阿拉伯国家和解,但本轮冲突提醒以色列人,如果想与阿拉伯国家实现和平,巴勒斯坦问题是绕不过去的。

## 外溢风险暂时可控

分析人士指出,除加沙武装组织外,黎巴嫩真主党、叙利亚武装组织、也门胡塞武装也卷入此轮冲突,但从目前来看,冲突外溢风险仍在可控范围内,战事扩大的迹象不明显。

截至目前,真主党和以色列的冲突仅限于边境地区3至4公里范围内。真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉3日在讲话中虽然对以态度强硬,但并未提到要扩大行动规模。而来自叙利亚和也门的零星导弹袭击总体上只能起到声援作用。

此外,美国虽然在地中海部署有两个航母战斗群,并向以色列提供武器弹药和资金支持,但直接参战的可能性不大。阿纳卜塔维指出,美国在国际上还面临其他问题,比

如乌克兰危机,因此不想直接卷入巴以冲突。

## 国际社会强烈呼吁停火

加沙地带目前已陷入严重人道主义危机。联合国官员表示,在加沙因空袭而丧生的人中,近70%是妇女和儿童。国际社会不断重申人道主义停火呼吁。

联合国大会紧急特别会议10月27日高票通过巴以局势决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。联合国秘书长古特雷斯11月3日深夜发表声明,呼吁哈马斯立即无条件释放所有被关押在加沙的人质,同时表示,近一个月来,加沙地带的平民被困、被杀害,家园被炸毁,得不到援助,“这种情况必须停止”。

卡塔尔、沙特、埃及、约旦及阿联酋等国外长4日在约旦首都安曼会见美国国务卿布林肯,敦促布林肯说服以色列同意停火。不少拉美国家也以外交行动对以色列表达不满。玻利维亚宣布与以色列断交,哥伦比亚、智利、洪都拉斯召回本国驻以大使。4日,从华盛顿到米兰再到巴黎,数以万计示威者举行游行,呼吁加沙停火。

作为坚定盟友,美国在此轮冲突爆发后多次表示对以色列的支持,不仅向中东地区增派军事力量,给以色列提供大量军事援助,还否决联合国安理会通过有关巴以局势的决议草案。但随着人道危机加剧,美国国内抗议不断,拜登政府面临更大政治压力。

巴以冲突一个月,停火止战、防止出现更大规模的人道灾难是当务之急,国际社会必须展开切实的行动。

(新华社耶路撒冷11月6日电 参与记者 柳伟建)

## 联合国教科文组织公布 社交媒体平台监管行动计划

新华社巴黎11月6日电(记者徐永春)联合国教育科学文化组织6日发布一项行动计划,呼吁加强对社交媒体平台的监管。

联合国教科文组织总干事阿祖莱当天在该组织位于法国巴黎的总部举行新闻发布会说,社交媒体平台加速并放大了虚假信息和仇恨言论的传播,对社会凝聚力、和平与稳定构成重大风险,因此必须立即对社交媒体平台加强监管。

这项旨在规范社交媒体平台的行动计划名为《数字平台治理准则:通过多利益相关方参与方式保障言论自由和信息获取》,概述了所有利益相关方(政府、监管机构、公民团体和社交媒体平台)应遵守的原则和应实施的具体措施。

据介绍,这份行动计划经过全球

广泛协商,提出的基本原则包括:在全球广泛设立职责明确且有足够资源履行其使命的独立公共监管机构;独立监管机构密切协作,以防各国监管差异被某些企业利用;在所有地区和所有语言中,一定规模的内容审核应可行且有效;平台的算法应公开透明且负责任,避免过度注重吸引力而损害可信度;监管机构和平台应在选举、危机等敏感时期强化其措施等。

联合国教科文组织当天发布公报说,对2024年将举行选举的10多个国家的超过8000人进行的一项民意调查显示,社交媒体平台已成为大多数人的第一信息来源,87%的受访者认为虚假信息已经对其国家的政治生活产生了重大影响,88%的受访者呼吁政府和监管机构通过规范社交媒体平台来迅速解决这一问题。

## 纪念一战中国劳工仪式在巴黎凯旋门举行

新华社巴黎11月6日电(记者唐乘)当地时间6日,在法华侨华人等在法国巴黎凯旋门举行仪式,缅怀第一次世界大战中在法国牺牲的中国劳工。

纪念活动在法国外籍兵团退伍华人协会与法国华侨华人会的牵头下,由法国侨界共同组织。当晚,华侨华人代表、法国政界人士、退伍军人、中小學生等数百人在巴黎的香榭丽舍大道上排成方阵,缓步走到凯旋门下。中法两国代表向无名烈士墓敬献花圈,并拨旺墓前的长明火,缅怀一战华工。

中国驻法国大使馆领事侨务处参赞万磊在致辞中说,100多年前,约14万名一战华工远渡重洋来到欧洲,在艰苦条件下从事着繁重、危险的工作,其中2万多人献出生命。旅法侨胞共同追忆这段历史,也是在教育自己和下一代更加懂得和平的宝贵。法国国民议会法中友好小组主

席阿洛泽在接受记者采访时说,这次纪念活动对他来说是一次了解中法共同历史的机会。14万中国劳工在一战艰苦岁月中给法国带来的帮助和支持让他十分感慨。

法国史迹协会主席巴尔切利尼对记者说,历史不能被遗忘。一战中国劳工的历史已经保留在法国的国家记忆中。如今的年青一代更应去了解这段历史。

法国外籍兵团退伍华人协会会长徐大玉说,希望通过这次活动让更多人了解华工在一战做出的贡献,这对于在法华人及下一代有很大教育意义。

第一次世界大战于1914年爆发,主要战场在欧洲。相关资料显示,大约有14万名中国劳工被法国和英国招募到欧洲西线战场,他们主要从事修筑道路和工事、修理机械、运输物资、清理战场等艰苦繁重的工作,约2万多名华工在一战期间牺牲或失踪。

## 国家金融监督管理总局 周口监管分局公告

下列保险机构经国家金融监督管理总局周口监管分局核准更址,换发《保险许可证》。现予以公告:

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司淮阳支公司

原机构住所:河南省周口市淮阳区羲皇大道与五彩路交汇处6楼综合型商铺

现机构住所:河南省周口市淮阳区羲皇大道与朝祖大道交汇处建业立方世界A座4楼401

电话号码:0394-8969086

批准成立日期:2012年6月29日

邮政编码:466700

机构编号:000017411602

流水号:00111958

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务

批准日期:2023年10月20日

发证机关:国家金融监督管理总局周口监管分局

邮政编码:466000

## 国家金融监督管理总局 周口监管分局公告

下列保险机构经国家金融监督管理总局周口监管分局核准更址,换发《保险许可证》。现予以公告:

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司郸城支公司

原机构住所:河南省周口市郸城县金丹大道与育新路交叉口西北角

现机构住所:河南省周口市郸城县科技大道与世纪大道交叉口西北角万洋彩虹城3期金街6号楼2层206房间、207房间、208房间、209房间

电话号码:0394-3316668

批准成立日期:2009年11月24日

邮政编码:477100

机构编号:000017411625

流水号:00111959

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务

批准日期:2023年10月20日

发证机关:国家金融监督管理总局周口监管分局

邮政编码:466000

## 加强监督整作风 廉洁自律促提升

市行政服务大厅是政府面向群众、方便群众办理业务的重要窗口,也是展示城市形象的重要载体。随着营商环境的不断优化,群众对线下政务服务提出了更高需求,要求工作人员必须增强服务意识,遇到问题不敷衍、不推诿,切实做到亲民、为民、服务于民。

“自从市纪委监委营商环境监督投诉窗口进驻市行政服务大厅之后,大厅工作人员的整体服务水平有了明显提升,非常感谢市纪委监委对我们管理工作的大力支持和帮助!”市行政服务中心相关负责人说。

驻市住房和城乡建设局纪检监察组借助在市纪委监委营商环境监督投诉窗口值班的契机,开展专项监督检查和不定时的抽查,对驻在单位行政审批事项进行认

真梳理检查,把群众关切的事情做实做细,发现问题及时下发督办清单,目前,已整改5个问题。

政府工作人员代表的是政府的整体形象,一举一动都体现工作水平、工作质量和工作效率。该纪检监察组从点滴做起,在密切关注工作人员是否存在“吃拿卡要”等行为的同时,对上班期间打瞌睡、玩手机、扎堆聊天等现象予以及时制止,并移交市行政服务中心批评教育,督促其加强作风建设,确保每一位工作人员都认真履职尽责,专注热情做好每一项工作。

“我们一定要做到大事不含糊、细节不马虎,为深入推动营商环境建设、进一步转变工作作风、优化窗口服务质效提供纪律保证。”该纪检监察组组长勾卫清表示。②7 (张晴)

## 国家金融监督管理总局 周口监管分局公告

下列金融机构经报国家金融监督管理总局周口监管分局同意,注销《金融许可证》。现予以公告:

机构名称:河南商水农村商业银行股份有限公司蔡庄分理处

机构住所:河南省周口市商水县胡集镇蔡庄集

电话号码:0394-5860436

批准成立日期:2016年12月30日

邮政编码:466124

机构编号:B1558U341160018

流水号:00935624

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业

务

批准日期:2022年4月24日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

## 国家金融监督管理总局 周口监管分局公告

下列金融机构经报国家金融监督管理总局周口监管分局同意,注销《金融许可证》。现予以公告:

机构名称:河南商水农村商业银行股份有限公司小集分理处

机构住所:河南省周口市商水县黄寨镇小集村

电话号码:0394-5899130

批准成立日期:2016年12月30日

邮政编码:466113

机构编号:B1558U341160014

流水号:00935627

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业

务

批准日期:2022年4月24日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

## 国家金融监督管理总局 周口监管分局公告

下列金融机构经报国家金融监督管理总局周口监管分局同意,注销《金融许可证》。现予以公告:

机构名称:河南商水农村商业银行股份有限公司阳城大道南段分理处

机构住所:河南省周口市商水县县城阳城大道南段576号

电话号码:0394-5444794

批准成立日期:2016年12月30日

邮政编码:466100

机构编号:B1558U341160004

流水号:00935646

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业

务

批准日期:2022年4月24日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

## 百草园(河南)中药有限公司董事长刘强祝全市新闻工作者记者节快乐!